

南京 非遗美食传承小使者 活动已开启!

秦淮小吃、老字号点心在孩子们笔下散发香气

刚刚过去的6月10日是2023年文化和自然遗产日。南京的非物质文化遗产丰厚，而南京非遗美食文化作为南京非物质文化遗产的一部分，与金陵本土文化紧密相连，世代相传。截至目前南京非物质文化遗产名录有277项，美食类目前已达30项。非遗美食，从传统中走来，承载了舌尖上的乡愁，也连接着当代人的味蕾。南京市文化和旅游局、宁波银行南京分行与南京晨报日前共同开启了“非遗美食传承小使者”活动，并且迎来了第一波精彩的投稿。

来自江北新区浦口外国语学校高新小学四年级的孙浩然，就以一篇描写烘焙食品老字号糕点的作文，表达了对南京非遗美食的热爱。他最喜欢的是苏式月饼，平时在家里，自己也很喜欢动手制作小点心，所以当得知这一活动后，就立刻写了一篇作文来报名了。

来自第二十九中学天润城分校二年级的朱天宇则是用斑斓的彩笔描绘了各类金陵小吃：汤包、馄饨、烤鸭、赤豆元宵。他以南京夫子庙的卡通形象为背

景，再以南京市花梅花为点缀，各个元素相映成趣，整个画面显得生动可爱。南京晓庄学院第一实验小学的顾铭宇在作文中也表达了对秦淮小吃的喜爱。作文中写道：那锅溢外皮金黄酥脆，一口咬下去，汤汁就会溢出来，味道十分美妙。

王渝奇是南京科利华小学二年级的学生，她在视频中向大家介绍了桂花酒酿小元宵的制作流程。在视频结尾处，她还不忘记将这一南京美食与过去相联系，附上了宋朝甜品图鉴，追溯了元宵的历史渊源。

据介绍，南京的非遗美食众多，南京盐水鸭、谷里鱼圆、六合猪头肉、明觉香菜、洪蓝牛肉、京苏大菜、南京香肚、绿柳居的素菜包子、素烧鹅、刘长兴的薄皮蟹黄小笼包子，还有被列入人类非物质文化遗产名录的雨花茶、绛苗挺秀。

对于这些美食，同学们你们都吃过吗？都有什么感受，快拿起笔来参与吧！

实习生 张寒雨
南京晨报/爱南京记者 仲敏



宁波银行南京分行：让美好生活与宁相伴

近年以来，宁波银行南京分行把支持恢复和扩大消费摆在优先位置，持续升级场景、权益、产品、平台，从新出发，用心赋能，以实际行动践行金融为民的责任担当。

宁波银行南京分行紧贴市民消费新趋势，锁定美食、亲子、养老、体育、科教、萌宠、露营等细分新消费领域，从市民的工作圈、生活圈、流量圈出发，已累计开辟超35项专题活动，线下触达人群超200万人次。

围绕丰富多样的消费场景，宁波银行全心全力打造美好生活小程序，实现与市民消费需求之间的同频共振，重点开展周四半价主题活动，每周四精选深受市民喜爱的本地生活品牌，设置特惠商户活动，切实为市民日常消费增惠。此外，该平台内设有开团吧、抢券吧、好店来了等特色专栏，持续引入口碑商户，并定期投放主题类惠民权益，通过升级高频次、高品质的权益体系，提档升级惠民服务能力。

2023年5月上线以来，宁波银行美好生活小程序累计上架超3500家优质商户，平台用户数近12万人，致力打造一站式本地生活服务惠民平台，赋能市民，与宁共创美好生活。

与宁共创美好生活
BANK OF NINGBO

- 征集主题** 我来介绍一道南京的非遗美食
- 征集时间** 6月10日-9月10日
- 参赛对象** 南京市中小學生
- 作品形式**
- 1、作文，1000字以内，讲述喜爱的非遗美食，抒发情感。
 - 2、美术，以绘画作品照片或扫描件形式上传，以非遗美食为蓝本创作。
 - 3、视频，3分钟以内，讲解、展示非遗美食，或者展示动手制作过程。



【奖项荣誉】

参赛经审核即可获得入围奖。优秀作品予以展示。作文、美术、文字类分别设立一等奖、二等奖、三等奖若干。并颁发荣誉证书和奖金。另设人气奖，由投票产生，获奖者可获得宣传海报和奖金。



扫码报名参加活动



扫码关注活动动态

过天骐：有梦想就要去追求

了不起的职校生 创造篇⑤

中考上职校，未来会有多少种可能性？就业、升本、考研、创业、留学，我国职业教育吸引力、影响力、竞争力不断增强，职业教育面貌发生了历史性、格局性变化，职校毕业生正在从大有可为到大有作为。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，南京晨报联合南京财经高等职业技术学校，真实记录一群职校生毕业后的轨迹。他们因专业技能而实现人生价值，他们因工匠精神而跃升更高平台，他们践行明德、尚美校训，充分展现职业教育之美，美在自信，美在创造，美在担当。在他们身上，我们看见中国式现代化的职业教育路径。



建立起转本目标和规划

五年的学习时光里，过天骐时刻观察和感受着校园里的美。春天的时候，整个校园绿意盎然；下雨的时候，有种朦胧的美感。我记得毕业离校那天，也是下着雨，那份美一直留在我的记忆中。

那时候面对今后的转本考试并没有紧迫感，对自己该如何备考缺乏清晰的规划，在很长一段时间没有目标。然而到了第二年下半年，过天骐了解到转本考试的重要性，只有一次机会，并且获知了如何备考等关键信息，于是初步建立起了未来的目标和规划。学习对于过天骐来说，不再是硬着头皮被逼着学，而是自己主动想学。

那些年熬过的夜 终将变成光

两年后，过天骐从江宁校区来到莫愁路校区，在之后的三年求学时光里，过天骐的关键词是奋斗与拼搏。转本考试近在咫尺，每一个名额都是如此的珍贵，稍不努力就会与其失之交臂。奋起直追的过天骐最后如愿通过选拔，进入了学校的转本班。

过天骐难忘转本期间班主任李真老师对他的帮助和鼓励。李老师很认真，我进入南财高之后，她一直是我的班主任，到了转本班也是她当班主任。有李老师在，整个转本过程我都感觉很踏实，不迷茫，成绩慢慢地一步步提升。

那些年熬过的夜，终将变成光！经过不懈的努力，2022年过天骐成功转本，考入了江苏第二师范学院商务英语专业。回想起晚自习结束后，坚守到整栋楼最后一个熄灯，当看到录取信息的那一刻，所有回忆都涌上心头，一切都值得了。

有梦想就要去追求

过天骐是一个目标感强、执行力也非常强的男生。他很喜欢一部电影《当幸福来敲门》，影片里有很多励志台词，他特别记得：如果你有梦想，就要去追求。这句话鼓励着曾经处于迷茫中的他，坚定信念，认准目标，一直往前走。

目前的大学生活里，过天骐依然没有一丝松懈，他的学习日程排得满满当当，他的未来规划清晰明确。初中的时候，过天骐遇到一位很负责的英语老师，他看出了过天骐的潜力，对他很关注。老师的这一份鼓励，在一个少年的心中埋下了梦想和感恩的种子。他希望自己以后也能当一名初中英语老师，就像我曾经遇到的那位老师一样。

南京晨报/爱南京记者 刘静 徐海兵 图文

21日、22日为出行小高峰 南京交通公布端午节出行提醒

晨报讯(通讯员 孙逸飞 南京晨报/爱南京记者 陈彦)19日上午，南京市公路事业发展中心发布端午节南京公路网出行服务指南。尽管端午期间收费公路不免费，但普通干线公路预计日均断面流量依旧会达到2.1万辆，较去年同期增长约13%。其中，21日、22日将会出现出行小高峰。

每逢节假日，南京的多条过江通道都会迎来交通流量压力，今年的端午节期间同样如此。根据过江流量预测，端午期间南京过江通道日均总交通流量为70.74万辆。其中，南京长江大桥、定淮门隧道(扬子江隧道)、应天大街隧道(长江隧道)、八卦洲大桥等市内通道日均交通流量总体相对较高。对外出行流量方面，预计南京市普通国道对外交通流量约为30.5万辆/日。其中往来安徽、苏南的交通流量最多，分别为16.6万辆/日、11.1万辆/日，约占该市普通国道对外交通流量的54.6%、36.4%。宁扬、宁常方向相对较少。

另一方面，从三天假期流量出行分布特征来看，预计端午假期前一天、第一天、最后一天都将出现集中出行的情况，出城、返程高峰的具体时间段为上午7-8点、下午5-6点。不过，最后一天的出行和返程高峰时间段会相对延长，分别为上午10:00-11:00、下午3:00-7:00。

南京结束防汛IV级应急响应

南京市气象台昨日9时32分解除暴雨橙色预警信号，浦口、溧水、江宁、六合区相继解除暴雨橙色预警信号。根据《南京市防汛应急预案》，市防办决定，昨日18时结束全市防汛IV级应急响应。

南京发布